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4CIA_c53_86415.htm 1、为了提高审计效率，内部审计师能够

依赖外部审计师的工作是： A、在内部审计之后实施的外部

审计工作 B、主要关注经营目标和经营活动的外部审计工作

C、与内部审计师配合实施的外部审计工作 D、按照IIA的道

德规范实施的外部审计工作 答案：C 解题思路：A、不正确

。这样会导致审计范围的重复。 B、不正确。内部审计既包

括财务目标和活动，也包括经营目标和活动，因此内部审计

师仍可以对包括基本财务目标和活动在内的外部审计工作加

以利用。 C、正确。内、外部审计工作互相配合有助于避免

审计范围的重复，因此有助于提高内部审计效率。 D、不正

确。外部审计工作是按照公认审计标准实施的。 2、以下情

况下不适合使用分析性程序来验证各种经营费用正确性的是

： A、内部审计师发现有明显迹象表明在这些账户中存在某

种舞弊行为。 B、经营比较稳定，与上一年相比没有太大变

动。 C、内部审计师想确定上一年中大额的、异常的或不重

复发生的经济业务。 D、经营费用的变动与其它经营费用相

关，而与收入无关。 答案：A 解题思路：A、正确。如果内

部审计师已经怀疑有舞弊存在，使用更加直接的审计方法将

更合适。 B、不正确。相关的稳定的经营数据适合使用分析

性程序。 C、不正确。在识别大额的、不重复发生的、或异

常的经济业务时，分析性程序有用。 D、不正确。分析性程

序只要求这些费用账户与其它账户或其它独立数据相关，不

要求它们一定与收入相关。 3、以下有关内部审计师审查内



部控制系统健全性的目的的叙述最恰当的是： A、帮助确定

为实现审计目标而实施的必要测试的性质、时间和范围。 B

、保证内部控制系统的重大弱点得到控制。 C、确定内部控

制系统能否对经济有效地实现机构目标提供合理保证。 D、

确定内部控制系统能否保证会计记录的正确和财务报表的公

允表述。 答案：C 解题思路：A、不正确。这是审计计划的

目的。 B、不正确。纠正控制弱点是管理当局而非内部审计

师的责任。 C、正确。这是实务公告2100-1.1中规定的目的。

D、不正确。这是就财务会计和财务审计角度而言的基本目

标，但不能全面概括内部审计师审查的所有目的。 4、永续

存货系统使用最小库存量来确定何时开始重新进货程序。在

对仓储部门确定的最小库存量的合理性进行审查时，内部审

计师最不可能考虑的是： A、缺货成本，包括丧失顾客的成

本。 B、预期存货需求的季节性影响 C、通过经济订货量模

型计算出的最佳订货量 D、存货的单位成本和报废可能性 答

案：C 解题思路：A、不正确。库存量直接影响缺货成本。 B

、不正确。季节性需求直接影响最小库存量。 C、正确。经

济订货量不影响最小库存量。 D、不正确。成本和报废可能

性直接影响存货水平。 5、以下行为中损害了内部审计师的

独立性的是： A、内部审计师由于升职不久将负责某一分部

，但仍继续对该分部实施审计。 B、基于预算限制而缩小审

计范围。 C、加入某工作小组，为新的销售系统的控制标准

提供建议。 D、在生效之前审查采购代理合同草案。 答案

：A 解题思路：A、正确。根据实务公告1130-11，即将升职

至某个经营部门的内部审计师不能继续对该部门实施审计，

假如存在利害冲突或偏见，首席审计执行官必需重新指派内



部审计师。 B、不正确。预算限制不至于妨碍内部审计师的

独立性 C、不正确。实务公告1130A1-1.4规定，鼓励内部审计

师对新系统控制标准提出建议，但是设计、安装或操作此系

统可能会损害其客观性 D、不正确。内部审计师可以在合同

执行前对其进行审查 6、某注册内部审计师（CIA）以非内部

审计师的身份担任采购部门经理，他与供应商签定了一份巨

额供货合同。该合同价格合理、产品质量和性能优良。在签

订合同后不久，该供应商向CIA赠送了一份贵重的礼物，下

面对接受这份礼物的陈述正确的是： A、如果不是惯例，应

禁止接受礼物。 B、接受礼物将违反IIA道德规范，对CIA而

言是被禁止的 C、由于该CIA 并不是该公司的内部审计师，

因此接受礼物与否只受该机构行为规范的约束。 D由于礼物

的赠送在签订合同之后，因此接受礼物既不违反IIA道德规范

，也不违反机构的行为规范。 答案：B 解题思路：A、不正

确。接受礼物被认为是已经损害了独立性，因此不能接受。

B、正确。只要是CIA的一员，都必须受职业道德规范以及组

织行为规范的约束，职业道德规范2.2禁止这种接受礼物的行

为，因为这将被认为是影响个人决策的。 C、不正确。见题

解b。 D、不正确。见题解b，另外，虽然没有充分的信息来

判断这种行为可能违反组织的行为规范，但接受礼物的行为

很容易被理解成接受佣金。 7、以下各项中不能说明存在较

大舞弊可能性的是： A、管理当局将在一定金额范围内的采

购授权给下属。 B、某职员长期负责现金管理工作而没有实

施岗位轮换。 C、处理可变现有价证券的职员负责采购、记

录采购并向高级管理人员报告差异和收益/损失。 D、应收账

款部门的职责分工和受托责任并不明确。 答案：A 解题思路



：A、正确。这是一个可接受的控制程序，它的目标是在提

高效率的同时控制风险。但它本身并没有考虑标识出具有较

高舞弊可能性之处（“红旗”标志）。 B、不正确。敏感的

工作缺少岗位轮换或交叉操作被认为是“红旗”标志。 C、

不正确。这是一种不适当的职责分工的例子，被认为是“红

旗”标志。 D、不正确。这被认为是“红旗”标志。 100Test 
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